

9.3中级财务管理真题回忆版

企业财务管理部门负责企业预算的编制、执行、分析和考核工作，并对预算执行结果承担直接责任。（  ）
A.正确         B.错误
【答案】B
【解析】企业财务管理部门具体负责企业预算的跟踪管理，监督预算的执行情况，分析预算与实际执行的差异及原因，提出改进管理的意见和建议。企业内部生产、投资、物资、人力资源、市场营销等职能部门具体负责本部门业务涉及的预算编制、执行、分析等工作，并配合预算委员会或财务管理部门做好企业总预算的综合平衡、协调、分析、控制与考核等工作。其主要负责人参与企业预算委员会的工作，并对本部门预算执行结果承担责任。
2、下列各项中，可用来表示应收账款机会成本的是（）。
A.坏账损失
B.给予客户的现金折扣
C.应收账款占用资金的应计利息
D.应收账款日常管理费用
【答案】C
【解析】应收账款会占用企业一定量的资金，而企业若不把这部分资金投放于应收账款，便可以用于其他投资并可能获得收益，例如投资债券获得利息收入。这种因投放于应收账款而放弃其他投资所带来的收益，即为应收账款的机会成本。
3、根据相关者利益最大化财务管理目标理论，承担最大风险并可能获得最大报酬的是（）。
A股东
B债权人
C经营者
D供应商
【答案】A
【解析】股东作为企业所有者，在企业中承担着最大的风险（例如在企业破产清算时，股东的受偿权是排在最后的），由于承担最大的风险，因此可能获得最大报酬。

证券资产持有者无法在市场上以正常的价格平仓出货的可能性指的是（）。
A.违约风险               B.破产风险
C.系统性风险            D.变现风险
【答案】D
【解析】变现风险是证券资产持有者无法在市场上以正常的价格平仓出货的可能性。

5、下列有关各种股权筹资形式的优缺点的表述中，正确的是（）。

A吸收直接投资的筹资费用较高
B吸收直接投资不易进行产权交易
C发行普通股股票能够尽快形成生产能力
D利用留存收益筹资，可能会稀释原有股东的控制权
答案B
解析：吸收直接投资的手续相对比较简便，筹资费用较低，选项A不正确。吸收投入资本由于没有证券为媒介，不利于产权交易，难以进行产权转让，所以选项B正确。普通股筹资吸收的一般都是货币资金，还需要通过购置和建造形成生产经营能力，相对于吸收直接投资方式来说，不易及时形成生产能力，选项C不正确。利用留存收及时形成生产能力，选项C不正确。利用留存收益筹资，不用对外发行新股吸收新投资者，由此增加的权益资本不会改变公司的股权结构，不会稀释原有股东的控制权，选项D不正确。

某公司2021年1~4月份预计的销售收入分别为100万元、200万元、300万元和400万元.每月材料采购按照下月销售收入的80%确定采购当月付现60%，下月付现40%.假设没有其他购买业务，则2021年3月31日资产负债表“应付账款”项目金额为（ ）万元。
A.148          B.218
C.150           D.1728 
【答案】D
【解析】本题考核直接材料预算的编制。2011年3月31日资产负债表“应付账款”项目金额=400×809×40%=128（万元）

企业在新建或扩大经营时，要先确定资金的需要量。资金的需要量根据企业的生产经营规模和供销条件等来核定，筹资数量尽可能大于资金需要量，以满足企业的资金需求。（  ）
A.对       B.错
【答案】B
【解析】资金的需要量根据企业的生产经营规模和供销条件等来核定，筹资数量与资金需要量应当相适应。
7、作为企业财务管理目标，股东财富最大化目标不具备的优点是（ )。
A.比较容易量化        
B.考虑了风险因素
C.体现了合作共赢的价值理念
D.能够避免企业的短期行为
【答案】C

A公司2015年的经营性资产为680万元经营性负债为260万元，销售收入为1200万元经营性资产、经营性负债占销售收入的百分比不变，预计2016年销售增长率为10%，销售净利率为10%，股利支付率为75%，则2016 年需要从外部市场筹集的资金为（）万元。

A.6 
B.7 
C.8 
D.9 
【答案】D

【解析】2016年需要从外部市场筹集的资金=(680-260)×10%-1200X(1+10%)×10%X(1-75%)=9(万元）

某人退休时有现金10万元，拟选择一项回报比较稳定的投资，希望每个季度能收入2000元补贴生活。那么，该项投资的实际报酬率为（）

A.2%

B.8%

C.8.24%

D.10.04%

【答案】C

【解析】根据题意，希望每个季度能收入2000元1年的复利次数为4次，季度报酬率=2000/10000×100%=2%，故名义报酬率为8%，实际报酬率与名义报酬率的关系为∶i=（1+8%14）ⁿ4-1即i=8.24%

